

三亿多财政资金“输血”农村公路建设

目前全市相关审计工作已全部完成

■通讯员 谭建明

本报讯 根据市政府年初审计工作安排,自9月3日起,市审计局派出7个审计组,对我市2016年至2017年农村公路建设工程(含县乡道新建、改建,建制村通水泥路或沥青路,连通工程及农村公路安防工程)项目的实施及资金管理使用情况进行了审计,目前相关审计工作已全部完成。

本次审计调查了7个县(市)政府所属交通、公路、财政等部门,重点审计了农村公路建设资金的使用管理情况,并对189个项目工程建设和质量管理情况进行了审查。

审计结果表明:2016至2017年,我市完成农村公路窄路加宽项目446个,里程1382公里;重要县乡道项目5个,里程19公里;县乡路网硬化项目45个,里程92公里;安防工程项目302个,里程1318公里。同时,全市筹集和安排财政资金31139万元建设农村公路及安防工程,村民出行条件得到明显改善,村民晴天一身灰、雨天一身泥的问题得到切实缓解。

通过审计,我市进一步掌握了农村公路建设工程资金使用和建设情况,查清了农村公路建设工程质量管理和资金使用中存在的问题,下一步将通过整改促进农村公路建设和资金规范管理。

巧手剪出“抗战记忆”

“剪荟潇湘·大美南岳”剪纸作品展启幕

■本报记者 刘思远
通讯员 文 兰 畅诗倩

本报讯 11月24日上午,由南岳区委、区政府和湖南省剪纸研究会共同举办的“剪荟潇湘·大美南岳”剪纸作品展在南岳区松麓街宗教艺术馆开幕。

本次展览精选老、中、青三代剪纸名家的80幅剪纸作品,既有为南岳创作的主题新作,又有乡土气息浓郁的民俗作品,还有弘扬时代精神的创新力作。作品集中展现了以南岳衡山为代表的湖湘大地自然风光、民俗风情、人文历史、抗战记忆、宗教文化和新时代等文化内涵,体现了湖湘当代剪纸艺术创作的成果,尽显南岳大美。

8位作者分别是:省工艺美术大师李希特,湘中火焰剪纸第一人姜新民,省剪纸研究会李映明、徐明星、宁亚肖、张询,衡阳籍的后起之秀肖焕、谭琴。作者不仅现场签名赠送剪纸明信片,还带领小小传承人一起零距离展演,向观众传授剪纸技艺。本次联展为期10天,欢迎广大市民前往观看。

■通讯员 谭建明

本报讯 根据市政府年初审计工作安排,自9月3日起,市审计局派出7个审计组,对我市2016年至2017年农村公路建设工程(含县乡道新建、改建,建制村通水泥路或沥青路,连通工程及农村公路安防工程)项目的实施及资金管理使用情况进行了审计,目前相关审计工作已全部完成。

本次审计调查了7个县(市)政府所属交通、公路、财政等部门,重点审计了农村公路建设资金的使用管理情况,并对189个项目工程建设和质量管理情况进行了审查。

审计结果表明:2016至2017年,我市完成农村公路窄路加宽项目446个,里程1382公里;重要县乡道项目5个,里程19公里;县乡路网硬化项目45个,里程92公里;安防工程项目302个,里程1318公里。同时,全市筹集和安排财政资金31139万元建设农村公路及安防工程,村民出行条件得到明显改善,村民晴天一身灰、雨天一身泥的问题得到切实缓解。

通过审计,我市进一步掌握了农村公路建设工程资金使用和建设情况,查清了农村公路建设工程质量管理和资金使用中存在的问题,下一步将通过整改促进农村公路建设和资金规范管理。

湖湘学术大咖聚首衡阳纵论“船山思想”

与会学者还饶有兴致地参观了船山书院,饱览东洲岛风光

■本报记者 罗文鹏

本报讯 11月24日至25日,来自全省各高校、学术机构的50余名湖南省孔子学会会员、专家学者聚首雁城,参加湖南省孔子学会2018年年会暨“船山思想与湖湘文化”学术研讨会。

24日上午,湖南省孔子学会在衡阳师院举行了会员大会。在随后召开的学

术研讨会上,湖南省孔子学会会长、湖南师大教授张怀承,湖南省孔子学会副会长、衡阳师院教授朱迪光,湖南省孔子学会副会长、省社科院哲学所原所长徐孙铭分别以《论王夫之扶长中夏的爱国主义思想》《论王船山、湘军、湘学之关联》《船山法相唯识学及其对唯物辩证法的贡献》为题进行发言。

24日下午,研讨会在东洲岛船山

书院继续进行,专家们围绕王船山的“治统”与“道统”、伦理思想、易学研究以及湖湘学派气论思想等展开深入研讨。

参加研讨之余,与会学者饶有兴致地参观了船山书院,饱览东洲岛风光,对衡阳发展新成就赞不绝口。

据悉,本次活动由湖南省孔子学会、衡阳师院船山国学院、衡阳师院文学院共同举办。

芙蓉沙龙艺术秀暨首届湖南美发美妆节落幕

前十强中,衡阳选手占六席

■本报记者 姚永军

本报讯 近日,芙蓉沙龙艺术秀暨首届湖南美发美妆节落下帷幕,前十强中衡阳选手占据6席。11月25日,省美容美发化妆品行业协会领导专程赶到衡阳为获奖选手颁奖。

芙蓉沙龙艺术秀暨2018湖南美发美妆节为湖南省极具规模的美业盛会。芙蓉沙龙艺术秀是本次活动的竞争单元,由湖南美发美容化妆品行业协会、楚天传媒联合发起,旨在通过比赛评选出美发造型大师,表彰行业典型,树立行业标杆。赛事覆盖长

沙、常德、衡阳、岳阳、邵阳五大赛区。经过严格的海选,108位美发设计师入围决赛。在决赛中,衡阳选手表现突出,包括零度造型的夏木,GM造型的刘超、向文广,中韩剪艺的周经干和耒阳漂亮宝贝的蒋斌斌等6位优秀选手进入大赛前十强。

“现场教学”传授青铜器鉴赏知识

日前,青铜器研究专家熊建华我市文博专业人士、青铜器爱好者授课

■本报记者 罗文鹏
实习生 覃雪妮

本报讯 “四羊方尊、人面纹方鼎、牺首兽面纹方鼎……湖南出土的青铜器神奇瑰丽,数量庞大,造型之奇特,内涵之丰富,技术之高超,在同时代中没有能与之相媲美者。”日前,市文物局和市博物馆联合举办青铜器鉴识培训班,我省著名青铜器研究专家熊建华担任授课老师,向各县(市)区文博专业人士和青铜器爱好者讲授湖南青铜器发展史以及青铜器鉴赏知识。

熊建华讲述了青铜器的发展历史、种类、纹饰特色以及青铜器与商人的关系,介绍了湖南商周青铜器的发现过程与研究成果,并总结分析湘江流域青铜器的文化特质。他说,湖南是一个文物大省,也是出土商代和西周早期青铜器的主要地区之一,出土青铜器独具地域特色和历史内涵,是我国青铜文化的重要组成部分。

本次培训,以课堂教学与实物鉴赏相结合的方式进行。在市博物馆展厅中,有一把青铜双色剑十分瞩目,剑的中脊与两刃呈现出两种不同的色

泽。熊建华说,这是因为剑不同部位的合金成分差异造成的。他讲解道,青铜剑的铸造顺序,是先铸首、茎和脊,再铸两刃。铸剑脊时,取锡较少、铅较多,故颜色呈浅绿。剑刃含锡较多,故色泽黑亮。

当天,在市博物馆贵宾室,熊建华鉴赏了青铜器爱好者提供的8件私人青铜器藏品,分析其年代和特色,为学员们上了生动的一课。

“申名”进行时
申报国家历史文化名城

“睛歌”连唱,户外赏景正当时

12月2日,强冷空气或直抵“衡阳站”

■本报记者 胡亚华
通讯员 陈德桥

本报讯 大清早又见阳光明媚,有没有回到春天的温暖感觉?气象部门预计,美好晴日将一直持续至12月1日,阳光演出卖力,大伙尽可放心观赏大好景色。

25日清晨,受晴空辐射的影响,我

市极端最低气温下挫至10.8℃,出现在衡南县;在晴空条件下,白天阳光明媚,温暖舒适,到了晚上,气温反而比有云的夜间更低,昼夜温差加大,预计未来几天,天空中的云量会有所增多。天气预报员称,入冬的标准是连续5天平均气温稳定低于10℃,我市常年人冬时间一般是11月底至12

月初。这么看来,冬天的脚步正一天天近了,一股强劲冷空气正在蓄势待发,12月2日将长驱直入,飞奔抵衡,我市将迎来一轮明显的降温天气过程。

白天随着阳光照射,气温将快速回升,26日最高气温将蹦跳至21℃,昼夜温差进一步拉大。专家提醒市民,夜间要特别注意防寒保暖,怕冻的农作物也须多加留意。

作品接连入选大赛

公安美术家张卫“四喜临门”

■本报记者 姚永军

本报讯 11月,我市公安美术家张卫“四喜临门”,他的4幅作品相继入选艺术湖南美术创作成果展览、“子恺杯”第十二届中国漫画大展、中国美协“一带一路”国际漫画双年展、第十三届世界新闻漫画大赛。

11月22日至29日,由省文联主办的“纪念改革开放40周年——艺术湖南

美术创作成果展览”在省展览馆举行,入展作品是1978年至2018年全国重要的大型美术展览获奖作品中的佳作。中国美协会员、全国公安美协工艺美术委员会主任、市公安局机关党委专职副书记张卫创作的反腐倡廉漫画作品《父亲的新烦恼》成为此展唯一一幅入选漫画作品,也是全省政法系统唯一一幅美术入展作品。全国顶级专业漫画展——“子恺杯”第十二届中

国漫画大展在中国文联展览馆开展,张卫创作的宣传党的十九大精神、赞美生态文明建设的漫画作品《大圣归来》获该展加入中国美协会员资格奖并被中国美协收藏。

前不久,在法国、日本展出的中国美协“一带一路”国际漫画双年展作品中,张卫创作的漫画作品《未来新发现》又成为全省唯一入展作品。近日,他的作品《高空作业》入选“第十三届世界新闻漫画大赛”。